

華客拒消費 遭泰導遊棄景點

巴士旁滯留四小時 不獲房卡睡酒店大堂

香港文匯報訊 據荆楚網報道，湖北武漢的劉小姐日前參加某泰國遊旅行團，因拒絕當地導遊推薦的強制消費，她和團友竟被泰方導遊丟在景點不管不問至少四小時。此後還拒絕給不消費的遊客發房卡，以致有遊客一度睡在酒店大堂的沙發上。目前，旅行社已換導遊，遊客已接受當地警方的調解結果。

劉小姐是廣州某面膜廠家的武漢經銷商，7月19日，她參加了由廠家組織的泰國旅行團，700多名遊客都是全國各地的經銷商，湖北的有60餘人。出發前，廠家明確表示，沒有強制消費。22日從曼谷去芭提雅途中，泰國當地旅行社一個英文名叫Sky的男導遊開始在旅遊巴士上向遊客推薦自費項目，包括一些按摩和飲食項目等，要求每人必須消費1,680元到1,980元。「當時車上部分遊客不願交錢，我和另外一個女孩也提出了質疑。」劉小姐說，導遊Sky當場「發飆」，語氣強硬要求她倆下車，還稱拒絕提供任何服務。

導遊發難後玩失蹤

劉小姐拍下的視頻顯示，Sky拿著話筒稱：「這是我工作的一部分，公司給我壓力，我不知道你們交多少錢來的，但肯定是不夠的，不然，我也不會跟大家說這個自費的事情。」聽到劉小姐等人表示異議後，Sky生氣地說：「你沒必要這樣站起來跳着給我講。現在開始，你們倆就是給錢，我都不帶了，你們提着行李下車走人，不帶你們玩了！」

劉小姐等人據理力爭不下車，結果大巴車來到一處景點時，導遊離開，把劉小姐等幾十名遊客留在車旁不顧。從當日下午4點一直僵持到了晚上8點半，才拖回酒店吃飯。辦理入住手續時，導遊又要求不參加自費項目的遊客每人交500元，否則就不給房卡。雙方僵持到晚上近12時，導遊才給大家發了房卡，這期間，許多人又累又困，不得不在酒店大堂的沙發上湊



▲沒有房卡，疲累的游客一度在酒店大堂的沙發上休息。 網上圖片

合休息一下。

涉事公司將攜導遊道歉

「這是一個誤會，目前團隊正在走正常行程，晚上會給遊客升級一個餐廳用餐。」該旅行團領隊龔曉輝說，這個旅行團由廣州一廠家組織，費用由廠家補貼，但是在操作過程中，溝通存在誤會。遊客投訴後，雙方達成協商，後來也沒有強制向遊客收取自費項目的費用。龔曉輝指，事發當晚，泰國當地旅行社已撤換當事導遊，旅行團回到曼谷後，當地旅遊公司還將帶導遊上車道歉。前日下午4時許，

在泰國當地的警察局，大部分人簽字接受警方調解。

針對此事，組織旅遊的廣州廠家稱，公司對泰國旅遊活動中發生的摩擦事件，向廣大遊客表示誠懇的歉意。該公司對一些細節也進行了說明，22日下午，因泰國當地導遊向客人推薦自費活動時，言辭舉止不當，引起客人不滿，以致部分遊客滯留。事發後，公司隨團工作人員第一時間與合約公司及泰國本地地接旅遊公司負責人交涉。公司當晚便召開了緊急會議，作出了對泰國遊客人自費消費補償方案的決定，並於23日凌晨通告到每一位客人。

神州快訊

天津法院多管齊下治「老賴」

香港文匯報訊 (記者 達明 天津報導) 記者近日從天津市高院新聞發佈會獲悉，今年以來，天津市各級法院加大對拒不執行法院生效裁判的懲處力度，使用包括「曝光名單」、「限制消費」、「凍結賬號」、加大打擊力度等方法，壓縮涉案拒不執行判決的被执行人(俗稱「老賴」)的生存空間。據介紹，自去年10月到今年6月，天津通過新聞媒體、網絡等發佈「失信人」名單5,860人次，其中426人迫於「信用壓力」執行了判決。「限制消費」的有效措施之一是限制被执行人乘坐飛機、高鐵等。同時，天津市各級法院對「老賴」的賬戶實施監控，一旦發現可執行資金，第一時間凍結後及時發放給申請執行人。

廣州下月起婚姻登記免費

香港文匯報訊 (記者 帥誠 廣州報導) 廣東省廣州市民政局近日印發《關於免收結婚證婚姻登記證書工本費的通知》，明確從今年8月1日起全市統一免收婚姻登記證書工本費，自此，廣州婚姻登記進入免費時代。

廣州市民登記結婚，目前收取9元的結婚證工本費。《通知》中明確表示，自2015年8月1日起廣州市統一免收結婚證的「婚姻登記證書工本費」，各級婚姻登記處使用婚姻登記證書所需的費用由同級財政保障。

廣州正式實施婚姻登記免收證件工本費後，其相應補貼將由各區財政承擔。據統計，去年廣州市共辦理婚姻登記13.1萬餘對，如果以去年的登記數據來計算，每年須支出110餘萬元。

大連槍擊案疑犯稱因家庭矛盾殺人



■警方帶同馮永波前去指認現場。 網上圖片

香港文匯報訊 據《法制晚報》報導，製造遼寧大連「7·23」槍擊案致兩死的疑犯馮永波潛逃20小時後，於前日下午落網，警方當場繳獲作案用自製槍支一把，子彈一枚。經初審，馮永波供認因家庭矛盾，持槍將其任女閩某及她的司機雷某槍擊致死。

據其家屬反映，馮永波曾於上世紀90年代初出國打工，八年前回國，與其父親同住。其性格孤僻，有精神異常表現，經常獨自睡在戶外。

大連公安通報稱，大連公安局甘井子分局民警在八一路仲夏客舍附近的聯營車站將嫌犯拘捕，作案槍支被當場繳獲。拘捕過程中，一名民警手部受傷。

空乘緊缺 南航擬招「媽咪空姐」

香港文匯報訊 (記者 毛潔薇 大連報導) 記者日前從南航遼寧大連分公司了解到，由於不斷引進新飛機、新開航線、加密航班等，空乘人員缺口日益增大，南方航空公司擬在本月27日加開空乘報名專場，放寬應聘條件，首次嘗試招聘「媽咪空姐」，30歲以下的年輕媽媽將有機會獲聘。

據了解，此次招聘已婚已育的年輕媽媽需1985年1月1日以後出生。此外，應聘空乘的其他人員需在1990年1月1日至1997年12月31日期間出生，男性身高1.75至1.85米，女性身高1.63至1.75米，英文水平根據不同工作地點有不同要求。

廣西暴雨致道路塌方



在湖南、貴州、廣西三省區交界處的廣西柳州市三江侗族自治縣，縣城通往國家4A級景區陽風雨橋的縣道古宜鎮黃排村路段，昨日因道路塌方導致交通受阻，過往車輛排成數公里長龍。受高空槽、切變線和弱冷空氣共同影響，廣西大部地區連日來普降暴雨至特大暴雨。 ■中新社

雲南梁河礦井塌方困11人

香港文匯報訊 據新華社報導，雲南省德宏傣族景頗族自治州政府應急辦消息稱，昨日中午，德宏州梁河縣一處礦井發生塌方，導致11人被困井下。當地已啟動應急預案，全力開展救援工作。

昨日下午，梁河縣安監局接到梁河縣錫礦三車間電話報告，中午12時56分，光坪錫礦三車間受連日降雨影響，出現礦井塌方事故，11名作業人員被困井下，塌方地點距採礦點400多米。

事故發生後，德宏州委、州政府立即啟動應急預案，組織力量開展救援，同時加強險情排查，嚴防次生災害發生。截至昨晚6時，當地已組織490餘人投入搶險救援。

湘截獲日核污染區奶粉



■來自日本核污染地區的奶粉多以郵件形式入境。 網上圖片

香港文匯報訊 據中通社報導，湖南出入境檢驗檢疫局昨日發佈消息稱，長沙近日在入境郵件中截獲多批日本核污染地區嬰幼兒奶粉，總價值約四萬餘元人民幣。

另據觀察者網報導，7月1日至20日，長沙出入境檢驗檢疫局郵檢辦事處在入境郵件中連續截獲大批產自日本東京都、群馬縣的嬰幼兒奶粉。上述兩個地區是日本福島核洩漏事故後，中國禁止進口食品、食用農產品的地區。

暫未檢出放射性超標

據介紹，此次截獲奶粉共78批、521罐，淨重425公斤、價值約4.1萬元人民幣。工作人員通過便攜式能譜儀對截獲奶粉進行放射性檢測，暫未檢出放射性超標。根據中國相關法規，長沙出入境檢驗檢疫局對

所有截獲奶粉作退運處理。

據悉，這是自2011年日本福島核電站發生核洩漏事故以來，湖南口岸截獲產自日本核輻射污染地區食品最多的一次。據了解，今年以來，中國各地檢驗檢疫機構多次截獲試圖混入境內的日本核輻射污染地區的食品和食用農產品，廣州出入境檢驗檢疫局6月就截獲產自日本東京的奶粉632罐。

湖南出入境檢驗檢疫局提醒消費者，為保證自身健康安全，不要郵寄購買和攜帶產自日本核輻射污染地區的食品和食用農產品入境。

2011年日本福島發生核洩漏事故後，中國國家質檢總局發布緊急公告，禁止從日本12個都縣進口食品、食用農產品及飼料。並要求從日本其他地區進口的食品農產品，報檢時需提供日本官方出具的原產地證明，部分產品還需出具放射性物質檢測合格證明。

川發展森林康養助力綠色經濟

香港文匯報訊 (記者 李兵, 實習記者 劉亮荀、張文竹 四川報導) 為進一步發揮森林生態功能，契合都市居民健康生活的需求，豐富林業改革發展內容，由國家林業局、四川省林業廳、眉山市政府及香港文匯報等單位聯合主辦的中國(四川)首屆森林康養年會，昨日在四川雅雅縣玉屏山隆重開幕。

在開幕式上，本報副總經理姜增和代表香港文匯報，與四川省林業廳簽署戰略合作協議，將搭建一個四川與國際「森林康養」發達地區的交流合作平台，提升四川「森林康養」的品牌影響力。

本次年會以「體驗森林康養 訂製美好生活」為主題，來自全國各地的專家學者、林業部門領導和企業，參加了開幕式。「森林康養，指依靠森林資源，配備相應的養生休閒及醫療設施，開展遊覽、度假、療養、保健、養老等服務。」國家林業局主任劉立軍表示，森林康養起源歐洲，是「綠色經濟」的亮點和增長點。如今，四川省已走在全國前列，發展前景廣闊。

為推動「森林康養」新興產業發展，四川還規劃了洪雅玉屏山森林康養基地、峨眉山七里坪國家森林度假村、夾金山神龍溝國家森林公園等10處試點示範基地。



■本報副總經理姜增和(右一)與四川省林業廳簽署戰略合作協議。 記者劉亮荀攝

「玩轉汕頭」自駕遊啟動



■「玩轉汕頭」系列活動啟動。 記者李薇攝

香港文匯報訊 (記者 謝白清、李薇 汕頭報導) 由世界海外華文媒體合作組織、香港文匯報、汕頭市旅遊局、廣東省自駕旅遊協會主辦的「玩轉粵港澳最佳旅遊目的地」評選活動——「玩轉汕頭」系列活動昨日在廣東汕頭正式啟動。汕頭市旅遊局局長陳斌、汕頭

市委宣傳部副部長李逸夫、香港文匯報廣東分社社長羅愛文、廣東省自駕旅遊協會秘書長陳晨、深圳市領航自駕旅遊協會秘書長郭濤等出席。

據了解，本報自2014年起開闢了「玩轉粵港澳」專欄，重點宣傳粵港澳各地市值得遊覽的景點和美食，吸引了香港和海外遊客廣泛關注。今年又啟動了「玩轉粵港澳最佳旅遊目的地」評選活動，邀請港澳同胞、廣東省各地自駕車協會會員到惠州、江門、河源等地參加玩轉系列活動，受到各市旅遊部門、景點景區、自駕遊高端旅客等群體的廣泛關注和普遍好評。

為此，本報又聯合汕頭市旅遊局等部門啟動了「玩轉汕頭」系列活動，時間為7月24日至26日，活動地點包括汕頭和南澳，全程約350公里，約50名自駕旅遊團成員將遊覽南澳島、青澳灣、總兵府、宋井、陳慈黃故居並品嚐本地美食。

莫高窟將一次性發售30天門票

香港文匯報訊 據新華社報導，甘肅敦煌莫高窟開放管理委員會消息稱，今日起，遊客可通過莫高窟參觀預約網預約購買8月10日至9月10日之間所有開放時段的門票，期間門票將一次性發售。

2014年9月，莫高窟參觀預約網正式運行，遊客必須通過此平台預約購買莫高窟門票。為保護莫高窟文物本體安全和保障遊客遊覽需求，莫高窟方面將單日遊客上限設置為6,000人。同時，莫高窟實行實名遊覽，遊客在預約、出票、驗票時均需實名，旅行社則需在出票、驗票時實行實名制。

進入暑期以來，遊客參觀莫高窟的需求日趨旺盛。記者從莫高窟開放管理委員會了解到，在目前提前15日的預約制度下，票在放出數分鐘內就被搶購一空，或存在「黃牛黨」囤票的可能。

放寬預約時間 降低「黃牛黨」囤票

為了使外地散客和旅行團遊客能夠順利參觀莫高窟，莫高窟開放管理委員會決定，放寬預約時間，將30日的門票一次性發售，降低「黃牛黨」囤票可能，盡量使有參觀需求的遊客成功預約到莫高窟門票。

莫高窟開放管理委員會呼籲遊客理性出行，盡早安排行程，或在淡季前往，避免高峰時抵達敦煌卻無法參觀莫高窟。同時，建議遊客通過莫高窟參觀預約網預約，不要從「黃牛黨」手中購買門票，避免上當受騙。